



మాటా మంతి

- సాయి పద్మ



మాటల్లేవ్ - మాట్లాడుకోడాల్లేవ్

ఇవాళ మాటల గురించి మాట్లాడుకుందాం, మాట అనేది ఎంత గొప్ప విషయం అని నాకు అనిపిస్తూ ఉంటుంది.. మాట మీద నిలబడటం, మాట తప్పకపోవటం, మాటలతో కోటలు కట్టటం, ఇలా ఎన్ని మాటలు మాట మీద.. !! ఇవాళ నేను, మన జీవితంలో మాటలు తక్కువైపోవటం గురించి మాట్లాడుతున్నాను. జీవితంలో ఎన్నో దశలు, ముఖ్యంగా నా దగ్గరకి కౌన్సెలింగ్ కోసం, పెళ్ళైన ఆడవాళ్ళు వచ్చి చెప్పే మాట - మాట్లాడుకోవటం లేదు, కలిసి ఉంటున్నాం అంతే, ఎంతో ఇష్టపడి, అందర్ని వొప్పించో, నొప్పించో చేసుకున్న పెళ్ళి.. ఎందుకిలా అయింది ? అని బాధపడతారు. నాకూ బాధగానే ఉంటుంది. కమ్యూనికేట్ చేసుకోవటం ఎంతో ముఖ్యమైన మునుషుల జీవితాల్లోకి, నిశ్చబ్దం ఎంతలా పెద్ద పీట వేసుకోవటం గురించి. ఇక్కడ నేను ఇద్దరు మనుషులు మాట్లాడుకోవటం గురించి చెప్తున్నాను. పొద్దున్న లేస్తే, మనకి టీవీ లోనో, రేడియో లోనో వినిపించే ప్రసంగాల మూటల గురించి కాదు.

కళ్ళతో మాట్లాడుకొని, కమ్యూనికేట్ చేసే జంటల గురించి నేనిక్కడ మాట్లాడబోవటం లేదు. అలాంటి వాళ్ళని చాలా తక్కువ చూస్తాం మనం. కొంచం పాతకాలం లోకి వెళ్ళే, మన అమ్మమ్మలు తాతయ్యలు అసలు మాట్లాడుకొనేవారా అనే సందేహం వస్తుంది. కానీ, ఎక్కువగా ఈ కంప్లైంట్ భార్యల దగ్గరనుండే వింటున్నాను నేను. రకరకాల కేసుల నుండి , ముఖ్యంగా ఎన్నో యంగ్ కపుల్స్ నుండి నేను నేర్చుకున్నది ఇక్కడ వివరించే ప్రయత్నం చేస్తాను. బాయ్ ఫ్రెండ్ గా ఎన్నో మాట్లాడే మగవాడు, తర్వాత భర్తగా మారగానే పాటించే స్ట్రాటజీక్ సైలెన్స్ నాకో విచిత్రమే. బహుశా వాటికి కారణాలు ఇవి అనుకుంటున్నాను -

భయం - కుటుంబం కోసం రెండు వేర్వేరు ప్రపంచాలలో జీవిస్తూ ఉంటారు జంటలు. ఏం మాటల మాట్లాడితే, అది ఏ రకంగా తనని జడ్జ్ చేస్తుందో, ఏ రకంగా ఇబ్బంది కి లోనవాల్సి వస్తుందో అని మాట్లాడరు చాలావరకూ. దానికి తోడు, వాట్స్ అప్ లాటి సోషల్ మీడియా లో వచ్చిన భార్య జోకులు.. వీళ్ళతో తక్కువ మాట్లాడితే బెటర్ అనే జ్ఞానాన్ని ఫ్రీ గా పంచి పెడతాయి.

టేకిట్ ఫర్ గ్రాన్టేడ్ నెస్- దీనిని తెలుగులో, లోకువ కట్టటం అంటారో, లేదా అలవాటు పడటం అంటారో తెలీదు. కానీ, భార్య అయిన అమ్మాయి వొక ధీమాని, నా మనిషి అనే నమ్మకాన్ని ఇస్తుంది. కొన్నాళ్ళ తర్వాత, ఆ అమ్మాయి ఇష్టాలు అభిరుచులు కూడా మర్చిపోయేంత పనిలో పడిన భర్తకి, తన బాధ్యతలు కూడా ఇష్టంగా తీసుకొని మోసే అమ్మాయి, కొంత గర్వాన్ని కలిగించినా, అది తన హక్కు అన్నట్టు సమాజం ప్రవర్తిస్తుంది. యజమాని, సేవక సంబంధాల్లో మాటలు తక్కువే.

అభిరుచుల్లో తేడా - ఎంతో ఎక్కువ చదువుకుని, ప్రొఫెషనల్ గా ఒకరికి ఒకరు దీటుగా ఉన్న జంటల్లో కూడా, ఈ నిశ్చబ్దాన్ని గమనిస్తాం. దీనికి చాలా వరకూ కారణం, వేరు వేరు ఎక్స్పర్జర్ల తో, ప్రపంచాన్ని చూడటం వల్ల అభిరుచుల్లో, అభిప్రాయాల్లో వచ్చే తేడా. తనకి నచ్చినట్టు మాట్లాడే , కొలీగ్ నో, వేరే ఎవరితోనో కన్వెక్ట్ కావటం, అలాంటివి ఎక్కడ మాట్లాడాల్సి వస్తుందో అని నిశ్చబ్దం వహించటం.

అనుమానం- అన్ని అనుమానాలూ సహేతుకమైనవి కావు. అనుమానం అనేది నమ్మకాన్ని చెదల్లా తినేస్తుంది. చెదలు ఎప్పుడూ నిశ్చబ్దంగానే తన పని తాను చేసుకొని పోతాయి.

నేను గమనించిన కారణాల్లో ఇవి కొన్ని. నేనేదో రిలేషన్ షిప్ అధారితీ ని కాను గానీ.. చాలా చిన్న చిన్న కారణాల వల్ల, ఎంతో సంతోషంగా సెలబ్రేట్ చేసుకోవాల్సిన జీవితాన్ని.. బలంగా బరువుగా మౌనపు బండిలా లాగటం చూసి రాస్తున్న కాలమ్ ఇది.

భర్తల నిశ్చబ్దం పై ఎప్పుడో రాసుకున్న వాక్యాలు.. మళ్ళీ ఇలా మీకోసం ...!!

కొన్ని నిశ్చబ్ద ప్రవాహాలు దాటి వస్తాం మనం,

నాచుపట్టిన ఎన్నో నమ్మకాల్ని దాటుకుంటూ

టెలిఫోన్ తీగల, ఈ మెయిల్ పరదాలు తోసిరాజని

కళ్ళలో నవ్వుల నుండి, స్పృశాస్పృశ ఉద్వేగాల వరకూ

ఎంతో ఇష్టంగా ప్రయాణిస్తాం

వాదాల వాగ్వాదాల నుండి బాధ్యతల వరకూ మాట్లాడుకుంటూనే ఉంటాం

పిల్లల ఫీజులు, కట్టాల్సిన ఈ ఎం ఐ లూ..

చేయాల్సిన పెళ్ళిళ్ళు.. తీర్చాల్సిన అవసరాలు

మధ్యలో ఎక్కడో.. తెలీకుండానే నీదో ప్రపంచం నాదొకటి

మధ్యలో వారధి కాలేని గడ్డకట్టిన నిశ్చబ్దం

రెండు దిళ్ళ మధ్య యోజనాల దూరం,

అటు తిరిగి నువ్వో లోకం.. ఇటు నేనో లోకం

నలభై ఏళ్ళ సహ జీవనంలో

కనీసం నా మోకాళ్ళ నెప్పుల గురించో.

నీ మార్నింగ్ వాక్ గురించో ..

ఏదో వొక దాని గురించి మనం ఎందుకు మాట్లాడుకోం?

వొక విషయం చెప్పనా?

నీతో మాట్లాడాల్సిన మాటలు ముళ్ళె

పీటముడి లా కంఠం చుట్టూ బిగుస్తోంది

నీ ఫోన్ తో నిన్నూ, నా పుస్తకంతో నన్నూ

కప్పెట్టేసినట్టు కలొస్తోంది ..

కనీసం అక్కడైనా మాట్లాడుకుందామా ??

మళ్ళీ మరిన్ని మాటలతో మళ్ళా కలుద్దాం.. వచ్చేనెల ...!!

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)